

СКАЖИ НАРКОТИКАМ **НЕТ**

Наркотическая зависимость и последствия

Первый удар принимает на себя нервная система и, главное, структуры мозга. Воздействуя на опиоидные (опиатные) рецепторы, наркотики вызывают повышенное выделение нейромедиаторов, дающих ощущение радости, отсутствия проблем, легкости и эйфории. Достаточно быстро организм привыкает к «химической» подпитке и снижает естественную выработку до минимума, постоянно требуя новую дозу.

Нарушения в работе нервной системы приводят к: расстройствам тактильного восприятия, в том числе болевых ощущений; снижению интеллектуальных способностей; визуальным расстройствам; эмоциональным и когнитивным дисфункциям; проблемам с координацией

Постепенно поражаются все сферы, которые регулируются ЦНС.

Не менее сильную нагрузку испытывает и иммунная система. В норме ее работа направлена на борьбу с вредоносными бактериями и вирусами. В процессе зависимости защитные функции снижаются. Результатом становится неспособность организма бороться с инфекционными агентами.

Психические последствия зависимости

Психические последствия наркомании обусловлены сразу несколькими процессами. Прежде всего, нарушение в работе нервной системы, постепенное разрушение клеток головного мозга приводят к появлению различных психических расстройств:

Галлюцинациям, бреду, фобиям, нарушениям памяти, сна пищевого поведения, психозам, деменции, шизофрении.

Нередко приходится сталкиваться с так называемым «двойными диагнозами», когда помимо зависимости у пациента наблюдается серьезное психическое расстройство и требуется помощь квалифицированного, опытного психиатра.

Кроме того, даже без развития непосредственно психического заболевания у наркомана постепенно: ухудшается память, становятся неадекватными эмоциональные реакции, нарушается логика, начинаются проблемы с вниманием, концентрацией, появляются нарушения речи, адекватного восприятия информации. Но главная опасность скрывается в том, что наркоман становится зависимым от дозы не только на физическом, но и на психологическом уровне. Чувство эйфории, расслабленность, галлюцинаторные ощущения, состояние измененного восприятия крепко держат его в своем капкане. Он привыкает сбегать от проблем в наркотический дурман, и зачастую просто не понимает, зачем отказываться от психоактивных веществ.

Особую опасность в этой связи представляют тяжелые наркотики. Зависимые от героина без комплексного лечения и реабилитации нередко предпочитают «короткую, но яркую» жизнь в эйфории, даже понимая, что любая доза может оказаться последней.

Логика, эмоции, чувства извращаются настолько, что нередко, оставшись без наркотика и не имея возможности его достать, зависимые доходят до самоубийства

Особенную актуальность имеет распространенность среди несовершеннолетних незаконных действий, заключающихся в реализации за вознаграждение наркотиков покупателям путем осуществления «закладок» на территории населенных пунктов.

Наркотики могут прятать в метро, парке, на дереве, крепить к водосточным трубам. Иногда прячут около памятников или в общественных туалетах. Не удивляйтесь, если выйдете на балкон ночью и обнаружите человека, копающего что-то у дерева – это наркоман пришел за своим наркотиком. Во дворе могут оставлять даже несколько закладок сразу. В зимнее время наркотики прячут в горшках с цветами (в подъезде), под перилами, в электрощитах и откосах подоконников.

Есть даже такая работа «закладчик». Распространитель не хочет подставляться и мелькать в разных местах – он нанимает малолетних девочек и мальчиков.

НЕ ДОВЕРЯЙТЕ ВСЕМ ОБЪЯВЛЕНИЯМ ПОДРЯД! Работа закладчиком может называться, например, «анонимный курьер», а «работодатели» обещают большую зарплату. Продавец-закладчик-покупатель очень рискуют попасться, поэтому можно легко представить их страх перед проезжающими мимо них полицейскими.

Как происходит выбор закладчика?

Поиск работника происходит через интернет – так называемый «работодатель» размещает вакансию, кандидаты оставляют свое резюме. На площадках «[Даркнета](#)» часто сидят сами наркоманы – такие работники ненадежные. Поэтому предпочтение отдается трезвенникам. Даже легальный интернет кишит вакансиями – на том же «[Авито](#)». Часто можно увидеть предложение: «Требуется здоровый и ответственный работник, зарплата высокая; смотрим на документы и вашу внешность».

Сотрудник должен раскладывать в определенном районе закладки – по 2-3 часа в день. С закладчика требуется залог – 5 тысяч рублей или паспорт. Связаться с работодателем можно только одним путем – через мессенджеры.

Попавшийся закладчик будет привлечен к уголовной ответственности за сбыт и отбывать наказание в местах лишения свободы. Рискуют не наркодилер, а закладчик. Закладчик сядет в тюрьму, а распространитель продолжит свой бизнес и наймет нового работника.

Под незаконным сбытом наркотических средств и психотропных веществ поднимается незаконная деятельность лица, направленная на их возмездную либо безвозмездную реализацию (продажа, дарение, обмен, уплата долга, дача взаймы и т.д.) другому лицу (приобретателю). При этом сама передача лицом реализуемых средств, веществ, растений приобретателю может быть осуществлена любыми способами, в том числе непосредственно, путем сообщения о месте их хранения приобретателю, проведения закладки в обусловленном с ним месте, введения инъекции.

За незаконное приобретение, хранение, перевозку, изготовление наркотических средств лица привлекаются к уголовной ответственности по статье 228 Уголовного кодекса Российской Федерации, предусматривающей наказание до 15 лет лишения свободы.

За незаконное производство, сбыт, пересылку наркотических средств лица привлекаются к уголовной ответственности по статье 228.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, предусматривающей наказание до пожизненного лишения свободы.

Человек, возможно, и получит большие деньги за работу закладчиком, но что они ему принесут, долгие годы «за решеткой», сломанную судьбу, искалеченные жизни, горе родственникам? Выбор за тобой!

**ОНЕЖСКАЯ ПРОКУРАТУРА ПО НАДЗОРУ ЗА СОБЛЮДЕНИЕМ
ЗАКОНОВ В ИСПРАВИТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ**